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Ridders en kastelen





           


Werkblad 5: Het harnas en de wapenuitrusting
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1. De schilden
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De eerste ridders gebruikten schilden om zich te verdedigen tegen de wapens van de vijandige ridders.  Je hebt kleine en grote schilden. De grote schilden kunnen rechtgezet worden om achter te schuilen voor boogschutters.

2. Steekwapens

Bij een gevecht te paard gebruikt een ridder een lans om zijn vijanden aan te vallen. Er zijn twee soorten: een gevechtslans met een scherpe punt en een stompe lans die gebruikt wordt bij het steekspel.

3. Scherpe wapens

Het zwaard is het belangrijkste wapen na de lans. Best is dus dat de ridder het erg scherp hield. Het wordt gebruikt bij een directe aanval of gevechten te voet. Als het niet nodig is, hangt het in de schede langs de zij van de ridder.


4. Het harnas

Net als kastelen veranderden de harnassen door de jaren heen. In het begin droegen de ridders een maliënkolder, die gemaakt werd door honderden metalen ringetjes met elkaar te verbinden.

Je ziet hieronder in zes stappen hoe een ridder zich moest aankleden:
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Tegen de 15de eeuw zaten ridders van top tot teen in een harnas van ijzeren plaatstukken.  De harnassen lijken erg zwaar. Maar de ridder kon gemakkelijk zelf op zijn paard klimmen.

Tekening: harnassen door de tijd heen
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Als ridder zijn mijn wapens en mijn harnas mijn belangrijkste bezittingen. Zonder deze instrumenten kan ik niet vechten of mezelf verdedigen. 


Wil je er mee over weten?


Lees dan snel de tekst.








